



Вадим Петрович КУЛИЧЕНКО
министр здравоохранения и социального
развития Самарской области

Модернизация областной медицинской библиотеки — это был один из первых проектов, который мне захотелось реализовать в Самаре, и один из тех проектов, который почти завершен. Мы все-таки это сделали, нам это удалось.

Сам я, перед тем, как был назначен министром, работал практическим врачом и преподавателем. Поэтому, конечно, для меня медицинские знания, способы их получения — очень важная тема. Прекрасно понимаю, что без современной медицинской информации врач не может соответствовать современному уровню развития медицинской науки. Современная медицина предоставляет врачу, и пациенту колossalные возможности. Она сделала просто огромный рывок за последние 20 лет — и технологический, и интеллектуальный. Сегодня врач ежедневно должен получать новую информацию. Для этого у него должны быть возможности.

К сожалению, в стране так сложилось, что зарплаты медицинских работников невелики, и современные источники информации, современная, хорошая медицинская книга, подписка на современный медицинский журнал стоят дорого. Далеко не все врачи имеют не только на рабочих местах, но и дома свободный, качественный доступ в Интернет. Более того, медицинских работников необходимо обучать поиску информации. Ее очень много, она далеко не вся качественная и имеет тот уровень, который необходим, и достаточно доказательную базу. Мы должны обучать врачей пользоваться источниками информации и предоставить им такую возможность.

НОВУЮ ИНФОРМАЦИЮ ВРАЧ ДОЛЖЕН ПОЛУЧАТЬ ЕЖЕДНЕВНО

ДОСЬЕ

В 1997 году с отличием окончил Российской государственный медицинский университет. С 1999 по 2007 год работал врачом-терапевтом Городской клинической больницы № 1 имени Н.И.Пирогова (г. Москва), заведовал терапевтическим отделением этой больницы, занимал ряд других руководящих должностей.

Одновременно с практической деятельностью с 1999 года ведет педагогическую и научную работу на кафедре терапии РГМУ. Является экспертом Ассоциации медицинских обществ по качеству, объединяющей крупнейшие профессиональные медицинские общества России. Соавтор ряда работ по созданию системы непрерывного медицинского образования, практических руководств, образовательных материалов.

С 2007 года — заместитель председателя Правительства Самарской области — министр здравоохранения и социального развития Самарской области.

Кандидат медицинских наук, врач высшей категории.

Поэтому и родилась такая идея — модернизировать областную медицинскую библиотеку. Мы оснастили ее современными системами хранения, информационными системами, а самое главное — современным библиотечным фондом. Причем создавали по такому принципу, чтобы наши лечебные учреждения могли быть коллективными читателями, иметь коллективный абонемент. Мы предоставляем возможность даже любой сельской больнице, заключив договор с МИАЦ, с библиотекой, получать тираж современной медицинской литературы, стать подписчиком. Мы сможем им эпизодически обновлять подборку литературы, менять какие-то книги между лечебными учреждениями. Но для этого, безусловно, нужны определенная активность и понимание со стороны руководителей учреждений. Наша задача сейчас, после того, как мы оснастили библиотеку, популяризировать ее и формировать запросы. И нам это удается, уже заключаются договора.

В городе Чапаевске открывается новая современная детская больница, в которой уже функционирует филиал областной медицинской библиотеки. Любой новый проект будет сразу же включать в себя методические кабинеты, класс, библиотеку. По всей Самарской области в крупных лечебных учреждениях уже создаются методические кабинеты, они будут оборудованы доступом в Интернет, стеллажами для книг, куда врач сможет прийти в любое свободное для себя время. В том числе и рабочее, поскольку это тоже звено его профессионального совершенствования. Но здесь нужны определенные организационные

усилия и со стороны руководителей. Самое главное — это востребовано врачами, и они такие усилия воспринимают с благодарностью. Мы намерены и дальше развивать наши электронные ресурсы, продолжить создание электронной медицинской библиотеки. Уже создана программа оболочки, будем насыщать ее конкретным содержимым для того, чтобы достижения ученых, и в первую очередь — ученых Самарского государственного медицинского университета, были доступны практическим работникам здравоохранения, чтобы все клинические рекомендации профессиональных обществ, которые существуют, мы смогли разместить на этом сайте. И врачи смогут посещать его, зная, что там есть актуальная информация.

Наш следующий этап — создание электронных ресурсов для пациентов. Мы уже приступили и к этой работе, чтобы граждане тоже могли найти медицинскую информацию для себя — например, по формированию здорового образа жизни или как предупредить то или иное распространенное заболевание.



Министр осматривает новое хранилище библиотеки

С ЮБИЛЕЕМ!

Сердечно поздравляем коллектив
С семидесятилетним юбилеем!
Библиотеку вашу посетив,
Довольными уходят книгочеи.

У вас библиотека — просто класс:
Уют, комфорт, внимание,
культура.
Компьютеры отличные у вас,
Прекраснейшая медлитература!

Условия работы — хороши!
Красивые у вас и интерьеры.
Желаем вам работать от души
И всем коллегам быть всегда
примером!

